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Ще бъдат отпуснати 3,5 млн. лева за провеждане на Национален конкурс „Чиста околна 

среда-2022 г.” за най-оригинален и екологично познавателен проект на тема „Обичам 

природата и аз участвам”. Допустими бенефициенти са общини, кметства, кметски 

наместничества, училища, детски градини и Центрове за подкрепа на личностното 

развитие/Обединени детски комплекси. 

Средствата по предстоящата Кампания ще бъдат разпределени по следния начин: 

1. За проекти на общини и кметства до 15 000 лв. с ДДС на обща стойност – 2 000 000 лв.; 

2. За проекти на училища, детски градини и ЦПРЛ/ОДК до 7 500 лв. с ДДС на обща стойност – 1 500 000 лв. 

Обявите за конкурса с критериите за участие са публикувани по-долу и на електронната страница на МОСВ. 

 Обява за конкурс за общини и кметства – Приложение 1 

 Обява за конкурс за училища, ЦПЛР/ОДК и детски градини – Приложение 2 

 Декларация за липса на двойно финансиране 

 Декларация за потвърждаване актуалността на данните и автентичността на подписите 

Конкурсните проекти се изпращат до деловодството на ПУДООС по Държавна единна електронна система за 

обмен на документи (Eventis, Акстър и др.), или по e-mail: proekti2022@pudoos.bg 

Крайният срок за изпращане на проектите е: 

 За училища, детски градини и Центрове за подкрепа на личностното развитие /Обединени детски 

комплекси – 18.02.2022 г. 

 За общини и кметства – 04.03.2022 г. 

Източник: МОСВ  

 

 

 

Стартира кампанията "ЧИСТА ОКОЛНА СРЕДА" 2022                                      

с 3,5 млн. лева за общини, училища и детски градини 

http://pudoos.bg/wp-content/uploads/2022/01/Obiava-ChOS-2022_Ob6tini_GS_Final.docx
http://pudoos.bg/wp-content/uploads/2022/01/Obiava-ChOS-2022_OY_DG_GS_Final.docx
http://pudoos.bg/wp-content/uploads/2022/01/Deklaracia-otpuskani-srredstva-ChOS_2022.docx
http://pudoos.bg/wp-content/uploads/2022/01/Deklaracia-podpisi-ChOS_2022.docx
mailto:proekti2022@pudoos.bg
https://www.moew.government.bg/bg/startira-kampaniyata-chista-okolna-sreda-2022/
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CSSC LAB МЕЖДУНАРОДНАТА 

КОНФЕРЕНЦИЯ ПРИВЛЕЧЕ НАД 50 

ЗАИНТЕРЕСОВАНИ ЛИЦА В СФЕРАТА НА 

СЪХРАНЕНИЕ И РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ НА 

ЕНЕРГИЯТА В ГРАДCКА CРЕДА 

 

На 02.02.2022г. се проведе еднодневна онлайн конференция в 

рамките на проект „CSSC Lab – Лаборатория за съхранение и 

разпределение на енергия в градcка cреда“, в която участваха 

над 50 заинтересовани лица и институции от партньорските 

страни. С финансовата подкрепа на програма за 

транснационално сътрудничество „Дунав 2014-2020“, 

специфична цел 3.2. „Повишаване на енергийната сигурност и 

енергийната ефективност“, проектът стартира преди повече от 

година в широко партньорство от 16 организации от Австрия, 

Хърватия, България, Словения, Румъния, Словакия, Германия, 

Молдова, Босна и Херцеговина, Черна гора и 10 асоциирани 

партньори. По време на онлайн събитието бяха представени 

постигнатите резултати по проекта към момента, като в 

програмата бяха застъпени основно следните теми: 

 Представяне на проекта от водещия партньор – 

Регионална енергийна агенция на северозападна 

Хърватска (REGEA) 

 Презентация на 4те демо-центъра, разположени в 

градовете Варна, Загреб, Стегерсбах и Дестник от 

съответните партньори от България, Хърватия, Австрия и 

Словения 

 Добри практики по отношение на съхранението на 

енергията и секторно свързване – CSSC 

 Представяне на разработените Регионални планове за 

действие и транснационална пътна карта 

 Дискусия и обсъждане на местния опит на регионалните 

партньори 

Видео запис на конференцията може да намерите тук: 

 
 

ИНТЕРВЮ С ЕКИПА, УЧАСТВАЛ В 

ПРОЕКТНИТЕ ДЕЙНОСТИ ПО 

ОБНОВЯВАНЕТО НА СГРАДА – 

ПАМЕТНИК НА КУЛТУРАТА ПО 

ПРОЕКТ #GreeTHiS 

В рамките на проект GreeTHiS, Асоциация на 

Българските Черноморски Общини (АБЧО) 

стартира реставрация на фасадите на сграда 

недвижима културна ценност във Варна. АБЧО е 

водещ партньор по проект “GreeTHiS – Зеленият 

Туризъм и историческото наследство – като 

предпоставка за развитие на Черноморския 

регион“, финансиран по Съвместна Оперативна 

Програма „Черноморски Басейн 2014-2020г.“. 

Проектът цели да насърчи развитието на 

екологичния културен туризъм на трансгранично 

ниво в Черноморския регион чрез 

популяризиране на знания и ноу-хау за опазване 

на наследството, технологии за адаптиране към 

климата в исторически и защитени сгради и 

подпомагане на трансфера на иновативни бизнес 

решения между участващите страни. 

Интервютата с екипа участвал в проектните 

дейности по обновяване на пилотната сграда на 

АБЧО може да се намерят в youtube:  

 Арх. Евтимова, част от екипа участвал в 

реставрационните дейности на сградата, 

намираща се в историческия център на 

град Варна, пилотна сграда на АБЧО по 

проект GreeTHiS 

 Г-жа Елена Симеонова, координатор на 

проекта на GreeThis, споделя за 

постигнатите резултати в развитието на 

културното наследство и зеления туризъм 

в шестте черноморски държави, 

включени в проекта 

 Инж.Тодор Тонев, енергиен експерт на 

GreeThis – за приложените иновативни 

мерки за реновиране на сградата, 

разположена в историческия център на 

гр. Варна 

 

https://www.youtube.com/watch?v=JYyrSotyKLw&t=82s
https://www.youtube.com/watch?v=JYyrSotyKLw&t=82s
https://www.youtube.com/watch?v=GpMqbTUnLec&t=14s
https://www.youtube.com/watch?v=uW5LhpFCOF0&feature=emb_imp_woyt
https://www.youtube.com/watch?v=uW5LhpFCOF0&feature=emb_imp_woyt
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ТРИ ГОДИШНИЯТ ПРОЕКТ eNEET RURAL 

ПРИКЛЮЧИ УСПЕШНО С УЧАСТИЕТО НА НАД 

1.690 БЕЗРАБОТНИ МЛАДЕЖИ 

Фокусирайки се върху иновациите и технологиите в селскостопанския сектор, 

през последните 3 г., проектът подкрепи значителен брой млади хора от 

България, Румъния, Испания, Италия, Унгария и Словения, като им предложи 

набор от инструменти за подобряване на техните базови умения за намиране 

на работа и да изградят своите агро-професионални умения, за да започнат 

собствен агробизнес. Екипът на АБЧО изказва своята благодарност на всички 

партньори по проекта за установеното дълбоко и трайно сътрудничество, 

работа в екип и споделеният ценен опит в полза на младите хора и пазара на 

труда!  

Вижте повече на: www.eneet-project.eu   

Онлайн платформата за обучение (www.eneet-elearning.eu), достъпна на 7 

различни езика, е безплатна и отворена за широката публика и 

заинтересованите млади хора, които искат да придобият умения за бъдеща си 

мечтана работа! 

 

 

 

 

БЕЛОСЛАВ Е ПЪРВАТА ОБЩИНА ВЪВ ВАРНЕНСКО С ПОДЗЕМНИ КОНТЕЙНЕРИ ЗА 

СМЕТ 

Белослав е първата община във Варненска област, в която бяха монтирани 

подземни контейнери за разделно сметосъбиране. Модерната система е 

финансирана по проект „Демонстрационен модел за предотвратяване и 

рециклиране на битови отпадъци в община Белослав“ по Оперативна програма 

„Околна среда“ 2014 – 2020 г., а от няколко седмици вече е в експлоатация. На 11 

места в града са поставени по три контейнера с различни цветове, в зависимост 

от отпадъка, за който са предназначени. Съдовете са за пластмаса, хартия и 

картон, както и за стъкло. 

Системата на подземните контейнери е взаимствана от прилагани до момента успешни практики в редица 

държави и градове като Лиеж (Белгия), община Грац (Австрия), гр. Порто и район Портимао (Португалия), 

община Липе (Германия), гр. Арнем (Холандия) и др. Основната цел на проекта е предотвратяване 

образуването на битови отпадъци, увеличаване количествата на разделното сметосъбиране и рециклиране на 

боклука. Въвеждането на системата за разделно събиране на рециклируеми битови отпадъци на територията на 

град Белослав е насочено към насърчаване на месното население да отделя и събира разделно битови 

отпадъчни материали като хартия, пластмаси и др. чрез създаване на организация и подобрения в събирането 

на смет. 

Проект № BG16M1OP002-2.009-0072 „Демонстрационен модел за предотвратяване и рециклиране на битови 

отпадъци в община Белослав“, с Бенефициент Община Белослав, е на стойност 389 700,00 лв., 

представляваща 100% безвъзмездна финансова помощ, осигурена, както следва: 

 331 245,00 лв от Европейски фонд за регионално развитие 

 58 455,00 лв. Национално съфинансиране от държавния бюджет на Република Българи 

 

 

Източник: община Белослав 

http://www.eneet-project.eu/
http://www.eneet-elearning.eu/
http://beloslav.org/section-343-content.html
http://beloslav.org/section-343-content.html
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Емблематичната  за града мелница, разположена на 

провлака, свързва старата и новата част на Несебър. 

Мелницата е построена през 19 век. Принадлежала 

е на несебърски граждани, които са напуснали 

града след спогодбата Моллов-Кафандарис. През 

1929 година е демонтирана и в началото на 70-те 

години на 20 век е възстановена по автентични 

снимки и спомени на съвременници.  

Проектът на общината, който е преминал 

съгласувателни процедури с Министерството на 

културата, включва консервация, реставрация, 

експониране и адаптация на обекта. Проектът е 

изцяло съобразен с автентичния облик на сградата, 

запечатан на фотоси от миналия век и включва 

пълна подмяна на обшивката от дъски, както и 

частични ремонтни дейности по конструктивните 

дървени елементи. Новата дървена обшивка по 

фасадата ще се  изпълни от импрегнирани против 

атмосферни влияния дъски, като закрепването им 

няма да бъде видимо по повърхността. 

 

При разкриване на дървената конструкция на фасадата, 

след демонтаж на дъсчената обшивка, ще бъдат подменени 

носещите дървени елементи, където  е необходимо. 

Запазените ще се почистят и консервират. Прътите на 

перката, както и целият механизъм, също  ще се почистят и 

консервират. Във вътрешния обем на дървената част от 

мелницата се предвижда частична подмяна на счупени и 

изгнили части от дъсчените обшивки по стени и тавани, 

както и подмяна на изгнили дъски от дървеното дюшеме. 

Каменната зидария на цилиндричното приземие на 

мелницата ще  се почисти преди да бъдат извършени 

консервационните дейности по настоящия проект. Ще 

бъде монтирана дървена стълба с площадка, извеждаща до 

вратата на фасада на мелницата. 

След края на реставрационните дейности мелницата ще 

бъде отворена за посещение.  Възстановяването на балкона 

ще даде възможност на посетителите да правят фотоси към 

Старинен град Несебър. Във вътрешната част на обекта ще 

се изгради комбиниран мултимедиен център, представящ 

историята и развитието на града. Предвижда се още 

сградата да бъде използвана  за експониране на постоянни 

и пътуващи изложби. 

Община Несебър е разработила проекти за реставрацията 

на още няколко от символните за града сгради с висока 

културна и историческа стойност. 

Това са: църквите „Свети архангели Михаил и Гавраил“ и 

„Христос Пантократор“ и  вятърната мелница на северния 

бряг /до базиликата „Св. Богородица Елеуса“/. Проектите 

са съгласувани с Министерството на културата  и ще бъдат 

финансирани с европейски средства по програма „Региони 

в растеж“. 

Източник: Община Несебър 

ОБЩИНИТЕ БУРГАС И ПОМОРИЕ С ОДОБРЕНИ ПРОЕКТИ ПО 

 ПРОЦЕДУРА  ЗА ГЕОТЕРМАЛНА ЕНЕРГИЯ  

ПО НОРВЕЖКАТА ПРОГРАМА 
Общо шест общини (Велинград, Ямбол, Поморие, Бургас, Стрелча, София) са класирани в Процедура BGENERGY-

1.002 „Използване на геотермалната енергия за отопление или за отопление и охлаждане в сгради държавна или 

общинска собственост“, финансирана по линия на програмата „Възобновяема енергия, енергийна ефективност, 

енергийна сигурност“ на ФМ на ЕИП 2014–2021г. Основната цел на процедурата е да допринесе за увеличаване на 

дела на енергията от възобновяеми източници в брутното крайно потребление на енергия и постигане на 

декарбонизация на сградния фонд чрез изпълнение на проекти за реконструкция на съществуващи или изграждане на 

нова/и система/и за отопление или за отопление и охлаждане в сграда/и за използване на геотермална енергия. 

Класираните общини получават между 200 хил. и 400 хил. евро за всеки проект по процедурата, която е на стойност 

3,4 млн. евро. Общата стойност на проектите е близо 1,7 млн. евро., включително национално съфинасиране. 

Източник: www.eeagrants.bg  

 

http://www.eeagrants.bg/
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Програма „Хоризонт Европа“ 2021-2027, която е 
наследник на Програма „Хоризонт“ 2014-2020, 
подкрепя научните изследвания и иновациите с 
бюджет от 95.5 млрд. евро. Юридически лица от ЕС и 
асоциирани държави могат да участват. 
Програмата: 

 се занимава с изменението на климата, помага за 
постигане на целите на ООН за устойчиво развитие и 
засилва конкурентоспособността и растежа на ЕС; 

 улеснява сътрудничеството и засилва въздействието 
на научните изследвания и иновациите при 
разработването, подкрепата и прилагането на 
политиките на ЕС, като същевременно се справя с 
глобалните предизвикателства. Той подкрепя 
създаването и по -доброто разпространение на 
отлични знания и технологии; 

 създава работни места, ангажира изцяло групата от 
таланти на ЕС, стимулира икономическия растеж, 
насърчава индустриалната конкурентоспособност и 
оптимизира инвестиционното въздействие в рамките 
на укрепеното Европейско изследователско 
пространство. 
Хоризонт Европа 2021-2027 е разделена на 3 стълба:  
Стълб 1: Високи постижения в научната област, 
включващ направленията Европейски 
научноизследователски съвет, действия „Мария 
Склодовска-Кюри“ и научноизследователски 
инфраструктури. 
Стълб 2: Глобални предизвикателства и 
конкурентоспособност на промишлеността в 
Европа, организиран по нов иновативен начин 
чрез 6 клъстера: 
• Здравеопазване; 
• Култура, творчество и приобщаващо общество; 
• Гражданска сигурност за обществото; 
• Дигитализация, промишленост и космическо 
пространство; 
• Климат, енергия и мобилност; 
• Храни, биоикономика, природни ресурси, земеделие 
и околна среда. 
Стълб 3: Иновативна Европа, насочен към 
стимулиране на пробиви, които създават нови пазари, 
и на екосистеми, които са благоприятни за иновациите 
и включващ: 
• Европейски съвет по иновации; 
• Европейски иновационни екосистеми; 
• Европейски институт за иновации и технологии. 
Програмата се състои от 12 тематични области + 
общи насоки по програмата и анекси. Текущо по тях 
са публикувани официални програмни документи за 
периода 2021-2022 г.: 
1. Европейският научноизследователски съвет 
(„ЕНС“)  
2. Действия „Мария Склодовска-Кюри“ 2021-2022 
3. Научни инфраструктури 2021-2022 
4. Здравеопазване 2021-2022 

 

Очакват се 16 покани по 6 теми: превенция на 
болестите; връзките между околната среда и здравето; 
цифрови инструменти за здраве; справяне с различни 
заболявания; укрепване на здравните системи; както и 
подпомагане на европейските индустрии, свързани със 
здравето.  
5. Култура, творчество и приобщаващо общество 2021-
2022 
Новият клъстер в подкрепа на научните изследвания и 
иновациите в творческите индустрии ще финансира 
три направления на научни изследвания през 
следващите две години: демокрация и управление; 
Европейско културно наследство и културни и 
творчески индустрии; както и социални и 
икономически трансформации. 
6. Гражданска сигурност за обществото 2021-2022 
Очаква се по този клъстер да има покани за изследвания 
за: по-добра защита от престъпност и тероризъм; 
ефективно управление на външните граници; защита на 
инфраструктурата; киберзащита; устойчивост на 
бедствия; както и за увеличаване на въздействието на 
научноизследователската и развойна дейност в областта 
на сигурността. 
7. Дигитален, промишлен и космически клъстер 2021-
2022 
По този клъстер се планират петнадесет големи 
изследователски покани, целящи да осигурят зелени и 
цифрови преходи и да развият стратегическата 
автономия на Европа.  
8. Климат, енергия и мобилност 2021-2022 
Дейностите в този клъстер ще подпомагат прилагането 
на Парижкото споразумение и целите на ООН за 
устойчиво развитие. Очаква се зелената програма да 
бъде подкрепена чрез покани в шест области: 
климатични науки и отговори на изменението на 
климата; междусекторни решения за зеления преход; 
устойчиви, сигурни и конкурентни енергийни доставки; 
ефективно, устойчиво и приобщаващо използване на 
енергия; чисти и конкурентни решения за всички 
видове транспорт; както и безопасен, устойчив 
транспорт и услуги за интелигентна мобилност за 
пътници и стоки. 
9. Храна, биоикономика, природни ресурси, земеделие 
и околна среда 2021-2022 
10. Европейски иновационни екосистеми 2021-2022 
11. Съвместяване и разширяване на участието в научни 
изследвания 2021-2022 

Повече информация: https://ec.europa.eu/horizon-
europe 

 

https://ec.europa.eu/horizon-europe
https://ec.europa.eu/horizon-europe
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ИПА стартира кампанията по набиране на предложения за участие в новото издание на Конкурс за добри практики. 

Чрез инициативата администрациите имат възможност да споделят и популяризират своите проекти в категориите 

„Управление на хората“, „Технологични решения за открито управление и административно обслужване” и 

„Социална отговорност“. 

За участие в Конкурса е необходимо институциите да попълнят формуляр за кандидатстване и да го изпратят през 

формата за участие „Подай практика“ до 14 октомври 2022 г. Условие за участие в инициативата е и подготвяне на 

кратко видео в рамките на минута, в което да разкажете накратко за практиката, с която участвате. С по-дългият срок 

за кандидатстване ИПА цели да поощри повече администрации да се включат в инициативата и да споделят своите 

практики. 

Формулярът и условията за участие са достъпни на https://www.ipa.government.bg/bg/konkursi-za-dobri-praktiki 

При възникнали въпроси може да се свържете с Елена Димкина на тел. 0888835313 или е-mail: 

e.dimkina@ipa.government.bg 

Източник: www.ipa.government.bg 

 

 

Фонд „Социална закрила“ (ФСЗ) към Министерството на труда и социалната политика набира за финансиране 

проектни предложения на общини и частни доставчици за модернизация на материалната база на социални услуги 

и подкрепа на дейността на социални предприятия. 

Проектите ще се финансират в две направления. По Компонент 1 ФСЗ ще финансира предложения за придобиване 

на дълготрайни активи и текущо поддържане на материалната база за предоставяне на социални услуги, както и за 

изграждане на нова или за реконструкция и модернизация на съществуваща материална база за предоставяне на 

социални услуги. За финансиране на проекти по това направление ще бъдат осигурени общо 800 000 лв. Проектни 

предложения ще се приемат до 31 март и ще бъдат класирани и одобрени до 30 април. 

По Компонент 2 Фонд „Социална закрила“ ще осигурява средства за подкрепа за осъществяването на социалната 

дейност и/или за постигане на социалните цели на социални предприятия, вписани в Регистъра на социалните 

предприятия. Одобрените предложения ще бъдат финансиране с общо до 50 000 лв. Проектите ще се приемат до 

30 април, като ще бъдат одобрени и класирани до 31 май. 

Обявлението и документите за кандидатстване са публикувани на следния електронен адрес: 

http://mlsp.government.bg/fond-sotsialna-zakrila - раздел „Документи“. 

Източник: www.mlsp.government.bg  

  

 

     COVENANT OF MAYORS - EUROPE анонсира своята онлайн 

програма  за обмен на опит и обучение за периода 2022-2023 г. 
Програмата е насочена освен към общини, подписали споразумението на кметовете, и представители на местната 

власт, също и към енергийни агенции, НПО, асоциации и мрежи 

 📆Срокът за кандидатстване е 25 март, 18:00ч.  

Научете повече за условията: >>>>> 

През 2021 г. Covenant Office подкрепи 45 града, 6 подкрепящи структури и 4 енергийни агенции, свързвайки се 

помежду си, за да подобрят капацитета си за проектиране и изпълнение на местните планове за действие. 

 

https://www.ipa.government.bg/bg/konkursi-za-dobri-praktiki
mailto:e.dimkina@ipa.government.bg
http://www.ipa.government.bg/
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https://www.eumayors.eu/news-and-events/news/1924-launch-of-the-covenant-of-mayors-peer-learning-programme-2022-2023-apply-now.html?fbclid=IwAR1ce22emmMJCOPd_fGktKzq6gVD73sVNme57n9RIfUICV7zpfh-3S_Vnm0

